

Αντιδρούν στο κλείσιμο ψυχιατρικών νοσοκομείων

«Καμία κατάργηση» ψυχιατρικών δομών ζητεί η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία, που προειδοποιεί για δυναμικές κινητοποιήσεις σε οποιαδήποτε απόπειρα συρρίκνωσης των ψυχιατρικών νοσοκομείων. Αφορμή, η πρόωψη από το υπουργείο Υγείας της υλοποίησης της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης, σύμφωνα με την οποία σε ένα χρόνο από σήμερα το Δαφνί δεν θα υφίσταται πλέον ως ψυχιατρείο. Η Ομοσπονδία σε ανακοίνωσή της σημειώνει ότι σήμερα τα ψυχιατρικά νοσοκομεία στηρίζουν το σύστημα δημόσιας ψυχικής υγείας της χώρας κατά 80% και το υπόλοιπο 20% καλύπτεται από τους ψυχιατρικούς τομείς των γενικών νοσοκομείων. «Η πληρότητα των διαθέσιμων κλινών οξείων περιστατικών στα ψυχιατρικά και γενικά νοσοκομεία είναι 140%. Απαιτείται άμεσα η λειτουργία τουλάχιστον εννέα νέων ψυχιατρικών τομέων σε γενικά νοσοκομεία του Κέντρου χωρίς καμία κατάργηση», τονίζει η Ομοσπονδία.

Αναφορικά με τη σχεδιαζόμενη από το υπουργείο Υγείας μεταφορά των υφιστάμενων ψυχιατρικών κλινικών του Δαφνίου και των άλλων ψυχιατρικών νοσοκομείων σε γενικά νοσοκομεία,

η Ομοσπονδία υποστηρίζει ότι οι χώροι που εξετάζονται είναι ακατάλληλοι, σύμφωνα με τις προδιαγραφές που τίθενται από το ίδιο το υπουργείο Υγείας. Και προσθέτει ότι ακόμα και σήμερα να ξεκινήσει ο σχεδιασμός απαιτούνται τουλάχιστον τρία χρόνια για την επισκευή των χώρων.

Η Ομοσπονδία καλεί το υπουργείο Υγείας να κάνει απολογισμό

*Η Πανελλήνια
Ομοσπονδία
Εργαζομένων στα
Δημόσια Νοσοκομεία
προειδοποιεί
για δυναμικές
κινήσεις,*

για την αποασυλοποίηση των χρόνιων ασθενών που, όπως επισημαίνει, «ακόμα και τώρα μεγάλος αριθμός νοσηλεύεται στα ψυχιατρικά νοσοκομεία και άλλοι πολλοί χρόνιοι προσέρχονται ως νέες εισαγωγές στα ψυχιατρικά και γενικά νοσοκομεία μετά το "κάζο" της αδιαφάνειας των ΜΚΟ». Και τονίζει «οι μισοί ασθενείς που εισάγονται είναι νεοχρόνιοι ασθενείς».

Π. ΜΠ.

**ΠΟΛΕΜΟΣ ΓΙΑ
ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ
ΚΑΙ ΑΔΑΦΝΙ**



Πόλεμος για Δρομοκαΐτειο και Δαφνί

Κραυγή εργαζομένων: Αν υπάρχουν υποδομές για φιλοξενία των ψυχικά πασχόντων στα δημόσια νοσοκομεία

Ην ώρα που το υπουργείο Υγείας τσιμπολεύει να βάλει λουκέτο στα ψυχιατρικά νοσοκομεία της χώρας με διαδοχικές «ξήρες», μεταφέροντας τις επόμενες εβδομάδες όλους τους ασθενείς σε κλινικές των γενικών νοσοκομείων, οι εργαζόμενοι στα νοσηλευτικά τμήματα και το ψυχιατρείο του ΕΣΥ προαναγγέλλουν κινητοποιήσεις, καταγγέλλουν σκάνδαλα και ζητούν από τον υπουργό Υγείας Μάκη Βορίδη να πάρει ξεκάθαρη θέση για την ψυχιατρική μεταρρύθμιση, δίνοντας τέλος στην ανυπόμονη χιλιάδες ψυχικά πασχόντων και των οικογενειών τους. Η Παγκόσμια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) προειδοποιεί ότι δεν έχουν διαβροφηθεί οι κατάλληλες υποδομές στα νοσηλευτικά τμήματα προκειμένου να υποδεχθούν τους ασθενείς που φιλοξενούνται στο Δαφνί, στο Δρομοκαΐτειο και το Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης.

**Καταγγέλλουν
κακοδιαχείριση:
«Τα τελευταία
15 χρόνια πολλοί
θυσάρισαν»**

Υποστηρίζει, ακόμα, ότι δεν υπάρχει το απαραίτητο προσωπικό για την ασφαλή μεταφορά και παραμονή τους στις κλινικές των γενικών νοσοκομείων και μάλιστα για «πρόχειρες προστάσεις», όπως να παρουσιαστούν ως άμεσα διαθέσιμες μια δυο

κλινικές για επικοινωνιακούς λόγους.

«Από πένητο έως σήμερα δεν έγινε καμία απόδοξη εργασιών σε κλινικά γενικών νοσοκομείων της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. Ακόμα και σήμερα να ξεκινήσει ο σχεδιασμός, απαιτούνται τουλάχιστον τρία χρόνια για την επίτευξη τους» αναφέρει το ανακοινώση της ΠΟΕΔΗΝ, που υποστηρίζει ότι το υπουργείο Υγείας δίνει μια «αδικαιολόγητη βιασύνη» να κλείσει τον φάκελο της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης ως το 2015, την ώρα που η Ευρωπαϊκή Επιτροπή φαίνεται να σφραγίζει το ενδεχόμενο παράτασης του χρονολογισμού ως το 2020.

Αυτήν την κατάσταση και οι εργαζόμενοι στα ψυχιατρικά νοσοκομεία, που καταγγέλλουν περιστασιακά σπαταλή και κακοδιαχείριση τα προηγούμενα χρόνια, «θυσάρισαν κτίρια στο κέντρο της Αθήνας με 23.000 ευρώ τον μίνο και από τα 1.000 τμ. χρησιμοποιούσαν μόλις τα 200. Θυσάρισαν πολλές την τελευταία 15ετία» λέει ο πρόεδρος του Σωματίου Εργαζομένων στο Δαφνί Νίκος Παναγιώτης. Οι εργαζόμενοι στο Δαφνί θα συναντηθούν σήμερα με τον υπουργό Υγείας Κατερίνα Παυκοπούλου, ενώ πανομοιότυπα με τον υπουργό έχει αύριο και το Σωματείο Εργαζομένων Δρομοκαΐτειο.



Εξωτερικοί χώροι του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Αττικής «Δρομοκαΐτειο»

Ποιοτικά... ψυχιατρεία!

Το διαβαζουμε και δεν πιστεύουμε στα μάτια μας! Ισχυρίζεται μεταξύ άλλων σε ανακοίνωση της η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (**ΠΟΕΔΗΝ**):

«Ο επιτροπος Κοινωνικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε πρόσφατη συνάντηση με την ΠΟΕΔΗΝ, αναγνώρισε την υψηλή ποιότητα (sic) των προσφερομένων υπηρεσιών από το ψυχιατρικό νοσοκομείο της χώρας...»!

Ούτε πεντάστερα ξενόδοχεια να ήταν, δηλαδή!

B.B.



ΠΟΛΙΤΙΚΗ... ΜΥΣΤΙΚΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ Κ. ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ

Σοβαρά ερωτήματα προκαλεί η fast track κατάργηση των τριών ψυχιατρείων του ΕΣΥ

» Σε μια πρωτόγνωρη στον συγκεκριμένο, πολύ ευαίσθητο τομέα πολιτικής... μυστικής διπλωματίας φαίνεται ότι έχει προσχωρήσει το τελευταίο χρονικό διάστημα η υφυπουργός Υγείας Κατερίνα Παπακώστα σχετικά με την εξέλιξη της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης και της αποασυλοποίησης των ψυχικώς πασχόντων στη χώρα μας!

Ενώ είναι γνωστό σε όλους τους παροικούντες την Ιερουσαλήμ ότι το χρονικό περιθώριο για την ολοκλήρωση του προγράμματος της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης και της αποασυλοποίησης των ψυχικώς πασχόντων θα λάβει νέα μεταθεση για το 2020, έναντι του 2015 που ισχύει έως σήμερα, μεγίστη απορία προκαλεί το άγχος της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Υγείας και, ιδιαιτέρως, της υφυπουργού Υγείας να προχωρήσει άμεσα σε fast track οριστική κατάργηση του ψυχιατρικού νοσοκομείου Αττικής (ΨΝΑ - «Δαφνί»), του ψυχιατρικού νοσοκομείου Αττικής «Δρομοκαϊτείο» και του ψυχιατρικού νοσοκομείου Θεσσαλονίκης (ΨΝΘ). Τι επιχειρεί να επιτύχει, στην πραγματικότητα, η Κατερίνα Παπακώστα με την fast track οριστική κατάργηση των τριών ψυ-

χιατρείων του ΕΣΥ της χώρας;

Μια δεύτερη, εξίσου σοβαρή απορία προκαλεί το γεγονός ότι είναι η ίδια η Κατερίνα Παπακώστα εκείνη η οποία έχει αιτηθεί από τον αρμόδιο επιτροπό της Ε.Ε. Λάσλο Αντορ εκτακτής επιχορήγησης ύψους 30 εκατ. ευρώ από τα ευρωπαϊκά ταμεία προκειμένου να χρηματοδοτηθεί επαρκώς και απρόσκοπτα η ψυχιατρική μεταρρύθμιση και η αποασυλοποίηση των ψυχικώς πασχόντων μέχρι το 2015. Εάν λείπουν, συνεπώς, 30 εκατ. ευρώ μέχρι το τέλος του 2015, τα οποία αδυνατεί να διαθέσει η ελληνική κυβέρνηση, τότε ποιοι είναι οι πραγματικοί κίνδυνοι στους οποίους οδηγεί η παρουσία προσπάθεια του υπουργείου Υγείας για fast track οριστική κατάργηση των τριών ψυχιατρείων του ΕΣΥ;

Τέλος, είναι γνωστό στους παροικούντες την Ιερουσαλήμ ότι οι διοικήσεις των γενικών νοσοκομείων του ΕΣΥ, παρά το γεγονός ότι είναι υποχρεωμένες εκ του ρόλου τους και εκ του νόμου να αποδέχονται χωρίς πρόβλη προσκομμάτων τη δημιουργία ψυχιατρικών κλινικών στα γενικά νοσοκομεία του ΕΣΥ τα οποία διοικούν, εν τούτοις το πλέον

συνήθες είναι διοικητές να αρνούνται η, στην «καλύτερη» των περιπτώσεων, να δυσκολεύουν για όσο χρονικό διάστημα μπορούν τη δημιουργία ψυχιατρικών κλινικών στα γενικά νοσοκομεία... Με αυτό το «σκληρό» δεδομένο, ποσ θα μεταφερθούν fast track οι κλινικές των τριών ψυχιατρικών νοσοκομείων του ΕΣΥ της χώρας, όταν είναι εμφανές ότι, για να πραγματοποιηθεί η μεταφορά, απαιτείται η εκ του μηδενός δημιουργία ευαριθμών ψυχιατρικών κλινικών σε ορισμένα από τα γενικά νοσοκομεία του ΕΣΥ της χώρας.

Μαάλιστα, η Πανελλανια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) υποστηρίζει μεταξύ άλλων ότι, με τα σημερινά δεδομένα και χωρίς καμία κατάργηση, απαιτείται η δημιουργία τουλάχιστον εννέα νέων ψυχιατρικών κλινικών σε γενικά νοσοκομεία του Λεκανοπεδίου.

Πάντως, η υφυπουργός Υγείας αναντάται σήμερα με τα μέλη του Δ.Σ. του σωματείου των εργαζομένων στο ΨΝΑ - «Δαφνί» και σურια με τα μέλη του Δ.Σ. του σωματείου των εργαζομένων στο «Δρομοκαϊτείο».

ΒΑΣΙΛΗΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ